

Cetățenii, chemați la referendum!

Vrabie... mălai visează! Primarul Medgidiei vrea rezilierea contractului cu RAJA

Primarul municipiului Medgidia, Valentin Vrabie, continuă să viseze că poate să taie și să spânzure la fel cum proceda când conducea comuna Peștera. Încă dinainte de a ajunge primar peste Medgidia, Valentin Vrabie promitea că va rupe contractul cu administratorul serviciului de apă și canalizare, SC RAJA SA. Deși se credea că a renunțat la acest plan după ce timp de un an nu a făcut nimic, Vrabie și-a reluat ideea. Ba mai mult, acum vrea să dea RAJA afară din Medgidia cu ajutorul populației. Concret, Valentin Vrabie intenționează să organizeze un referendum pentru ruperea contractului cu RAJA. „Nu doresc decât ca societatea RAJA SA să ne asigure un preț decent al apei, așa cum îl practică compania de apă din București, de 5,6 lei pentru serviciul de apă și canalizare. Dacă RAJA ne poate asigura acest preț de bun simț, atunci lucrurile sunt în regulă, dacă nu, găsim o altă societate care să preia în administrare acest serviciu”, a declarat primarul Valentin Vrabie pentru „Curier Local”. Într-o postare pe Facebook, Vrabie a anunțat că a demarat campania de strângere de semnături. „De astăzi (luni, 20 noiembrie, n.r.) demarăm strângerea de semnături necesare referendumului! În acest sens, sunteți așteptați la sediul Primăriei Municipiului Medgidia, str. Decebal nr. 35, și la sediul DGDPP din



Primarul Valentin Vrabie: „Nu doresc decât ca societatea RAJA SA să ne asigure un preț decent al apei, așa cum îl practică compania de apă din București, de 5,6 lei pentru serviciul de apă și canalizare“

str. Republicii nr. 36B, pentru a duce la bun sfârșit inițiativa demarată încă de anul trecut, referitoare la referendumul care are ca obiect diminuarea prețului apei la un nivel similar municipiului București - 5,68 lei - sau preluarea în administrare a serviciului de furnizare a apei de la SC RAJA SA. Să demonstrăm, încă o dată, că împreună putem reuși să readucem Medgidia la valoarea cuvenită, la valoarea unui municipiu în care demnitatea cetățeanului, traiul civilizat și armonia nu reprezintă doar cuvinte scoase din dicționar. Să ne implicăm împreună! Semnează și tu

pentru a obține un preț decent al APEI!”, se arată în mesajul primarului Medgidiei.

■ VRABIE ÎNGROAPĂ MEDGIDIA ÎN DATORII URIAȘE?! ■ Deși demersul lui Vrabie este de a veni în ajutorul populației, ideea de a rupe contractul cu RAJA este aproape imposibilă, pentru că repercusiunile financiare ar fi dezastruoase. Potrivit unor surse, în cazul în care Primăria Medgidia rupe contractul cu RAJA, daunele pe care ar trebui să le plătească autoritatea locală se ridică la 600 DE MILIOANE DE LEI. Adică Primăria Medgidia va fi obligată, în cazul în care renunță unilateral la contractul cu furnizorul de apă, să achite RAJA de 10 ori bugetul pe care îl are, care se ridică la aproximativ 60 de milioane de lei, în aceste daune urmând să intre toate investițiile pe care RAJA le-a făcut pe plan local, taxa de redevență aferentă celor 49 de ani de contract și cotele de cofinanțare a unor proiecte.

Riscurile pe care Primăria Medgidia și le asumă dacă se va retrage din Asociația de Dezvoltare Intercomunitară (ADI) Apă Canal Constanța și, implicit, reziliază contractul de delegare cu SC RAJA SA au fost expuse în urmă cu ceva timp și de fostul director general al RAJA Felix Stroe, actualul ministru al Transporturilor.

„Fără niciun motiv, orașul Medgidia poate să rezilieze acest contract cu condiția asigurării unei juste despăgubiri. Dacă ne dă afară (Primăria, n.r.) trebuie să plătească de 2,5 ori costul investiției - cost de răscumpărare - este o prevedere din contractul de delegare de gestiune semnat în toată România. Tot ce a făcut RAJA în Medgidia, toată investiția europeană a costat 11 milioane de euro”, a spus Stroe, anul trecut. În plus, Primăria este nevoită să își asume, printre altele, și cheltuielile legate de mentenanța și funcționarea sistemului, respectiv energie electrică, plata către Apele Române, salarii sau utilaje. Din ADI Apă Canal Constanța fac parte 69 de unități administrativ-teritoriale din județele Constanța, Ialomița, Ilfov, Călărași, Dâmbovița, Prahova și Brașov.

■ CONSECINȚE CATASTROFALE! ■ Ciudat este faptul că un primar de municipiu precum Medgidia nu cunoaște lucruri esențiale, situație ce ar putea avea consecințe catastrofale chiar pentru România. Potrivit Tratatului de Aderare a României la UE, la sfârșitul lui 2015 toate aglomerările cu peste 10.000 de locuitori trebuie să fie conforme atât la colectarea apelor uzate urbane, cât și la epurarea și evacuarea acestora, adică cel puțin 95% din populația acestor localități trebuie să fie racordată la sisteme de canalizare și stații de epurare cu treaptă terțiară. Evident, procentul a fost sub valorile-țintă negociate și stabilite cu UE, iar aglomerările cu peste 10.000 de locuitori aflate sub ținta stabilită riscă să suporte consecințele ce decurg din nerespectarea termenelor de conformare. Potrivit reprezentanților RAJA, din cauza întârzierilor de implementare, există riscul să se demareze procedura de infringement asupra României. De asemenea, primăriile care se retrag din ADI Apă Canal Constanța trebuie să își asume realizarea investițiilor din fonduri proprii, investiții care trebuie să fie făcute în conformitate cu obligațiile asumate de România prin Tratatul de Aderare, ce prevede obligativitatea ca până la sfârșitul lui 2018 toate localitățile să aibă sisteme de canalizare și stații de epurare conforme. În caz contrar, unitățile administrativ-teritoriale riscă să plătească amenzi zilnice din bugetele locale.

